



POLITECHNIKA GDAŃSKA

WYDZIAŁ ELEKTROTECHNIKI
I AUTOMATYKI

Gdańsk, dnia 27.09.2016 r.

L. dz. WEIA/ /2018

Dot. postępowania o udzielenie zamówienia publicznego numer ZP/225/014/U/16 prowadzonego w trybie przetargu nieograniczonego na świadczenie usług hotelowych: zakwaterowania, wyżywienia, usługi konferencyjnej z obsługą multimedialną i innych niezbędnych usług związanych z organizowaną przez Katedrę Elektroenergetyki Wydziału Elektrotechniki i Automatyki Politechniki Gdańskiej konferencją pt. XVIII Konferencja Naukowa Aktualne Problemy w Elektroenergetyce.

Zamawiający na podstawie art. 38 ust. 2 Ustawy z dnia 29 stycznia 2004 r. Prawo zamówień publicznych (tekst jednolity: Dz. U. z 2015 r., poz. 2164, z późniejszymi zmianami) informuje, iż dnia 04.08.2016 r. wpłynęły zapytania dotyczące treści Specyfikacji Istotnych Warunków Zamówienia. Zamawiający udziela odpowiedzi na zadane pytania.

Pytanie 1:

Zgodnie z uzasadnieniem Uchwały Sądu Najwyższego z dn. 20.11.2011 (Sygn. akt III CZP 52/11) Zamawiający ma obowiązek zweryfikować zastosowanie przez Wykonawców prawidłowej stawki VAT, która jest jednym z elementów cenotwórczych. Wynika to z konieczności zachowania zasady uczciwej konkurencji i równego traktowania Wykonawców. W związku z powyższym, proszę o wyjaśnienie, **jaka stawka VAT według Zamawiającego zostanie uznana za prawidłową?**

Odpowiedź:

Zamawiający nie wymaga podania w ofercie stawki VAT. Określenie prawidłowej stawki VAT dotyczącej świadczonych usług jest obowiązkiem Wykonawcy (Usługodawcy) i to na Wykonawcy ciąży odpowiedzialność za prawidłowe sklasyfikowanie sprzedawanego towaru bądź świadczonej usługi - (m.in. opinia Ministerstwa Finansów z dnia 24 czerwca 2016 r. PT1.050.3.2016.156).

Pytanie 2:

Czy według Zamawiającego przedmiotem zamówienia jest usługa kompleksowa? W sytuacji, gdy kilka świadczeń obejmuje z ekonomicznego punktu widzenia jedną usługę to nie powinna być ona sztucznie dzielona dla celów podatkowych – zgodnie z wyrokiem Europejskiego Trybunału Sprawiedliwości w sprawie C-349/96, a co za tym idzie wartość całej usługi powinna zawierać podatek VAT w wysokości 23%? Podobnie wskazuje interpretacja Dyrektora Izby Skarbowej w Poznaniu z dnia 24 września 2014, sygn. ILPP2/443-651/14-4/MR zgodnie, z którą w przypadku, gdy usługa składa się z różnych świadczeń, których realizacja prowadzi do jednego celu powinna zostać uznana za kompleksową.

Odpowiedź:

Zamawiający wprowadza zmiany treści SIWZ, w szczególności w zakresie opisu przedmiotu zamówienia m.in. rezygnując ze świadczenia usług transportowych oraz atrakcji kulturalnych i turystycznych.

Ocena, czy mamy do czynienia z usługą kompleksową, czy też kilkoma niepowiązаныmi usługami, powinna odbywać się w oparciu o ustalenie, czy dokonywane przez podatnika czynności (świadczenia) wykazują ze sobą tak ścisłe powiązanie, że w sensie gospodarczym tworzą jedną całość, której rozdzielenie miałoby sztuczny charakter. Sama wola Zamawiającego (Usługobiorcy) oraz Wykonawcy (Usługodawcy) określająca cel transakcji, zarówno jako nabycie usługi kompleksowej, jak i jako nabycie poszczególnych wyodrębnionych świadczeń, nie decyduje



POLITECHNIKA GDAŃSKA

WYDZIAŁ ELEKTROTECHNIKI
I AUTOMATYKI

o zakresie opodatkowania podatkiem VAT (wyrok Wojewódzkiego Sądu Administracyjnego w Gdańsku z dnia 20 października 2010 r., I SA/Gd 805/10).

Pytanie 3:

Czy wg Zamawiającego przedmiot zamówienia stanowią usługi turystyczne i w związku z tym Wykonawcy powinni zastosować procedurę VAT marży?

Odpowiedź:

Zamawiający wprowadza zmiany treści SIWZ, w szczególności w zakresie opisu przedmiotu zamówienia m.in. rezygnując ze świadczenia usług transportowych oraz atrakcji kulturalnych i turystycznych.

Pytanie 4:

Czy według Zamawiającego, Wykonawcy obliczając wartość tej usługi mogą korzystać ze zwolnienia o którym mowa w art. 43 ust. 1 pkt 29 ustawy o VAT? Czy też zgodnie z art. 43 ust. 17a tejże ustawy nie można skorzystać z powyższego zwolnienia w przypadku, gdy nie świadczy się usługi podstawowej (szkoleniowej)?

Odpowiedź:

Określenie prawidłowej stawki VAT dotyczącej świadczonych usług, również z uwzględnieniem zastosowania ewentualnego zwolnienia dopuszczonego przepisami Ustawy z dnia 11 marca 2004 r. o podatku od towarów i usług (tekst jednolity Dz. U. z 2016 r., poz. 710, z późn. zm.) jest obowiązkiem Wykonawcy (Usługodawcy) i to na Wykonawcy ciąży odpowiedzialność za prawidłowe sklasyfikowanie sprzedawanego towaru bądź świadczonej usługi - (m.in. opinia Ministerstwa Finansów z dnia 24 czerwca 2016 r. PT1.050.3.2016.156).

Pytanie 5:

Proszę o potwierdzenie, czy usługę szkoleniową Zamawiający zapewnia we własnym zakresie?

Odpowiedź:

Przedmiotem zamówienia nie jest usługa szkoleniowa, lecz świadczenie usług związanych z organizacją konferencji naukowej. W ramach konferencji, zgodnie z opisem przedmiotu zamówienia, uwzględniającym wprowadzone zmiany, Wykonawca zobowiązany będzie do świadczenia usługi zakwaterowania, wyżywienia oraz obsługi multimedialnej.

Pytanie 6:

Usługa polegająca na zapewnieniu jednocześnie usługi hotelarskiej i transportowej, zgodnie z Ustawą o Usługach Turystycznych, jest działalnością regulowaną i podlega obowiązkowemu wpisowi do Rejestru Organizatorów i Pośredników Turystycznych. W związku z powyższym Zamawiający powinien zweryfikować posiadanie w/w wpisu przez wykonawców.

Jak Zamawiający będzie weryfikował posiadanie przez wykonawców wpisu do Rejestru Organizatorów Turystyki i Pośredników Turystycznych?



POLITECHNIKA GDAŃSKA

WYDZIAŁ ELEKTROTECHNIKI
I AUTOMATYKI

Odpowiedź:

Zamawiający wprowadza zmiany treści SIWZ, w szczególności w zakresie opisu przedmiotu zamówienia m.in. rezygnując ze świadczenia usług transportowych oraz atrakcji kulturalnych i turystycznych.

W opinii Zamawiającego do świadczenia usług będących przedmiotem zamówienia nie jest wymagany wpis do Rejestru Organizatorów Turystyki i Pośredników Turystycznych.

Powyższe odpowiedzi stanowią integralną część SIWZ, są wiążące dla wszystkich Wykonawców.

Dziekan

prof. dr hab. inż. Janusz Nieznański
WYDZIAŁ ELEKTROTECHNIKI I AUTOMATYKI (Zamawiającego)